

Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: **Dostupnost veřejných služeb jako nástroj měření kvality života v mikroregionu Toulouvcovy Maštale**

Jméno a příjmení autora: Bc. Jana Suchá

Vedoucí práce: doc. Ing. arch. Vladimíra Šilhánková, Ph.D.

Jméno a příjmení oponenta: Mgr. Josef Vodrážka

Diplomantka předložila práci, která čítá celkem 74 stran. Tématem diplomové práce je Dostupnost veřejných služeb jako nástroj měření kvality života v mikroregionu Toulouvcovy Maštale.

Cílem práce bylo zhodnotit metodiku indikátoru A4 – Dostupnost veřejných prostranství a služeb a případně ji upravit tak, aby se dala použít na měření v malých obcích.

V první části práce se diplomantka věnuje popisu základních pojmů, jako je pojetí veřejných služeb v České republice, veřejný prostor a problematika indikátorů. Nechybí zde ani část o samotném indikátoru ze sady ECI s názvem A4 – Dostupnost veřejných prostranství a služeb, jehož metoda je použita pro měření dostupnosti veřejných služeb v této práci. Tento indikátor patří mezi indikátory udržitelného rozvoje, proto se v této části diplomantka věnuje i jeho problematice.

V praktické části se diplomantka podrobně věnuje dostupnosti veřejných prostranství a služeb v jednotlivých obcích mikroregionu Toulouvcovy Maštale. Ke zpracování této části byly použity jak tvrdá data, tak data z vlastního šetření, které diplomantka podpořila vlastními fotografiemi veřejných prostranství a služeb z daných obcí. Pro měření dostupnosti veřejných služeb byla použita metoda indikátoru udržitelného rozvoje A4 – Dostupnosti veřejných prostranství a služeb, kterou diplomantka ve své práci poupravila tak, aby se hodila pro použití v malých obcích. Na závěr diplomantka uvedla výsledky do jednotlivých tabulek, které jasně uvádí rozdíly v jednotlivých obcích v dostupnosti jednotlivých veřejných prostranství a služeb.

Po formální stránce shledávám práci jako vyhovující. Práce je zpracována velmi pečlivě, byť se diplomantka nevyvarovala drobných chyb, které se týkají čárek ve větách (např. str. 16), neoddělení odstavce (např. na str. 23) nebo malým písmenem na začátku věty. Postup práce je logický a mezi jednotlivými kapitolami je návaznost a způsob citací je vyhovující. Použití tabulek v textu je velmi dobré, vhodně doplňují text a přehledně srovnávají zjištěná data.

Diplomantka naplnila stanovený cíl práce a dodržela zásady pro zpracování diplomové práce.

V rámci celkového hodnocení práci **doporučuji k obhajobě** a navrhuji hodnocení **výborně**.

Doplňující otázky k obhajobě

1. Zdá se Vám použitá metodika dostatečná k porovnání jednotlivých obcí nebo byste doporučovala ještě její zlepšení?
2. Myslíte, že dané indikátory udržitelného rozvoje opravdu odrážejí kvalitu života v obci?

Ostřešany dne 7.9. 2009



Mgr. Josef Vodrážka